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Egy év eredményei.
Debrecen, julius 16.

(B.) zxz országgyűlés kapui be­
záródtak s szeptember vége lesz, 
mikor a képviselőház ismét összeül. 
Sőt tekintettel arra, hogy akkor is 
csak a delegáció tagjainak megvá­
lasztásáról lesz szó s hogy az ülé­
seket a delegáció tartamára ismét 
elhalasztják, november előtt szó 
sem lehet ismét érdemleges parla­
menti munkáról. Ilyen hosszú szü­
net már rég nem volt. Talán nincs 
parlamentje a világnak, mely any- 
nyit tanácskoznék, mint a magyar. 
Sokan ezt azzal magyarázzák, hogy 
az idő legnagyobb része felesleges 
beszédekkel telik el, a napi munka­
idő rövid, szóval, hogy nem sok 
komolyság van abban az egész nagy, 
látszólagos munkásságban.

De hogy ez nem igaz, az szembe­
tűnik, ha megállapítjuk annak a 
munkásságnak mérlegét, amelyet ez 
a parlament egy év alatt kifejtett. 
Máskor egy egész öt éves ciklus 
alatt sem dolgozott annyit a parla­
ment, mint a jelenlegi az utolsó ki­
lenc hónapban.

Ázok az alkotmányvédő törvé­
nyek, melyeket mindjárt múlt ősz­
szel beterjesztett a kormány és pe­
dig a közigazgatási bíróság hatás­
körének kiterjesztéséről, a hatásköri 
bíróság felállításáról s az úgyneve­
zett lei Szápáry eltörléséről, ame­
lyek most már mind törvénybe van­
nak iktatva, nevezetes és nagy je­
lentőségű közjogi vívmányok. Leg­
utóbb a kúriai bíráskodásról szóló 
törvény meghosszabbítása is meg­
történt. De talán legnevezetesebb 
közjogi eredményt az Ausztriával 
kötött gazdasági és kereskedelmi 
kiegyezésben értük el, amelyben az 
ország teljes gazdasági önrendelke­
zési joga, sót nemzetközi külön­
állása is oly precízen iktattatott tör­
vénybe, hogy ezentúl ez lesz az az 
archimedesi pont, amelyen állva, 
minden beolvasztási törekvésnek még 
gazdasági téren is ellen tudunk ál­

lam s amely az ország számára 
biztosította azt az önrendelkezési jo­
got, melyet az előző kormányok 
negyven óv alatt nem tudtak meg­
szerezni.

A kiegyezési törvények egész 
komplexuma is az ősszel iktattatott 
törvénybe. Mennyi lárma, panasz, 
rágalom hangzott el a kiegyezés el­
len, mikor a megállapodások publi­
káltattak. S kisült azóta, hogy a 
kormány nagy szolgálatot tett az 
országnak azzal, hogy ezt a kiegye­
zést létrehozta. Nem mondja senki, 
maga a kormány sem állította, hogy 
ennél jobb kiegyezést elképzelni 
nem lehet, de létrehozni jobbat nem 
lehetett az adott körülmények közt, 
mert az ország anyagilag sokkal 
gyengébb volt, hogysem többet csi­
karhatott volna ki Ausztriától, mint 
amennyit tényleg ki tudott vívni. S 
még egy aránylag kedvezőtlen ki­
egyezés is kedvezőbb az ország 
mezőgazdaságára, iparára és keres­
kedelmére, mint az a bizonytalan 
állapot, amelyben tiz éven keresztül 
voltunk.

A horvát obstrukció és a nem­
zetiségek akadékoskodása megmu­
tatta, hogy minő veszedelem rejlett 
a régi házszabályokban. Ezen vál­
toztatni kellett. A házszabályrevizió 
okos mérséklettel készült. A nemzet 
esetleges ellenállását nem csorbította, 
hisz az Ausztriával közös ügyeket 
kivette a szigorított házszabályok 
érvénye alól.

De szociális szempontból is ered­
ményekben gazdag ez az ülésszak. 
Az ingyenes népoktatásról, az ügy­
védek nyugdijáról, a végrehajtási 
törvény reformjáról ebben az ülés­
szakban hoztak törvényt. Főleg a 
legutolsó törvény az, amely nagy 
horderejű, mert megszünteti annak 
lehetőségét, hogy existenciák men­
jenek tönkre, családi életek dulas- 
sanak föl s érdemes emberek ker­
gessenek a züllésbe. Az átmenet a 
jelenlegi állapotból abba az újba, 
amelyet az uj törvény teremt, nem 
ment minden zökkenés nélkül, — 
ez kétségtelen s ez előre látható

volt, de ez semmit sem vont le a 
törvény jóságából. — A honvéd­
tisztek fizetésének felemelése is szo­
ciális alkotás. Nem mondom, hogy 
valami népszerű volt, de olyan 
szükség, amely elől az ország el 
nem zárkózhatott. A büntető törvény 
brutalitásainak megszüntetése, a kis­
kornak védelme, a közegészségügy 
rendezese, a körorvosok anyagi 
helyzetének javítása, mind mara­
dandó alkotás.

íme ez a kis statisztika többet 
mond, mint a kormány-ellenzék 
száz meg száz kerékkötő szónok­
lata.

Belpolitika—Külpolitika.
Wekerle Horvátországban. 

Román miniszterelnök Bécsben.
Budapest, julius 16.

A lapok megírták, hogy Wekerle miniszter- 
elnök dán ősi birtokáról Horvátországba uta­
zott, ahol megtekinti a vrdniki szénbányákat, 
amelyeket mostanában vásároltak meg az 
állam számára.

Értesülésünk szerint ez az ut nem csu­
pán pénzügyi jelentőségű, nemcsak a szén­
bánya üzlettel van összeköttetésben, hanem 
igen jelentékeny a politikai jelentősége is, 
A szerbek a horvátországi lakosság jelenté­
keny része hajlandó arra, hogy szakítson 
teljesen a horvát koalíció támadó magatar­
tásával és lehetővé tegye Horvátországban a 
feldúlt politikai ügyek rendezését. Nemso­
kára kezdődik Karlócán a görög-keleti szer- 
bek egyházi kongresszusa. — Nem véletlen, 
hogy Wekerle miniszterelnök épen most 
Bogdánovics Lucián patriarka-helyetteshez 
szált Karlócán és vele igyekszik előkészíteni 
a politikai ügyeket. — Beavatott politikusok 
biztosra veszik, hogy sikerülni fog az az 
akció és az ősszel megtörténik az uj horvát 
pártalakulás is.

Becs, julius 16.
Sturdzsa Demeter romániai miniszter- 

elnök Karlsbadba utazóban ideérkezett s po­
litikai beszélgetést fog folytatni báró Ach- 
renthal külügyminiszterrel. A tanácskozáson 
bizonyára a kereskedelmi szerződésről és a 
macedóniai kérdésről lesz szó. Kereskedelmi 
vonatkozásaink Romániával még nincsenek 
szabályozva, sőt még a tárgyalásokat sem 
kezdték el. A magyar és az osztrák agrá­
riusok uralma akadályozta meg eddig e tár­
gyalások megkezdését, bár a monarchia két

Sirolin
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár*6 

köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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•Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűrt* 
teti a köhögést, váladékot éjjeli Izzadást.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti caomayoláat.
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államának érdekei ezt hangosan követelik, 
mivel termékeink egyre inkább kiszorulnak a 
romániai piacról. — Az utolsó időben mar 
Ausztria-Magyarország és Románia viszo­
nyának szövetségéiői is beszóltok, uey, hogy 
a külügyminisztérium egyik előkelő hivatal­
nokát Bukarestbe küldték a kérdés rende­
zésére. hogy milyen eredmónynyel járt el, az 
egyelőre még a Külügyi hivatalok titka s 
most fog nyilvánosságra kerülni Slurdza bocsi 
látogatása revén.

ü, ref, egyháztanács 
ülése.

Szava&ás a püspökségre és a ke­
rületi aljegyasöségre. — A Debr. 

Prt. Lap ügye.
Jelentettük már, hogy a debreceni ref. 

egyház presfcytóriuma vasárnap gyűlést tart, 
mely fontosság dolgában felülmúlja a rendes 
presbyteri gyűléseket. Ekkor fogja ugyanis 
az egyház szavazatait az egyházkerületi püs­
pökségre, valamint a megüresedett egyház­
kerületi világi aljegyzősígi'0 érvényesíteni.

Szóba fog kerülni a gyűlésen a Debre­
ceni Protestáns Lap ismeretes eljárása, mely 
tudvalévőén mindenfelé megbotránkozást 
szült. A szatmári egyház irt át ez irányban, 
átiratában indítványozván egy uj kerületi 
protestáns lap megindítását, mert ez a mos­
tani csak a viszályt szítja s a kerület vezér- 
férfiait rágalmazza, igy nem méltó arra, 
hogy a kerület életének orgánuma legyen. 
Az átiratot minden bizonnyal magáévá teszi 
a debreceni egyház is.

A vasárnapi gyűlés tárgysorozatát most 
bocsátották ki. Főbb tárgyak ezek:

Egyházi ügyvédnek Némethi Jczs f 
kegyes hagyom:ái.yáról tett jelentése. Kül­
döttségnek a Margittay István és Juliánná, 
továbbá Sxikszay—Gáll-alapitványi ösztön­
díjak kiosztásáról tett jelentése. — Ugyan­
annak a debreceni volt Fróbel gyermekkert- 
egylet alapítványának letétbe helyezéséről 
tett jelentése. — Dávidházy János esperes­
nek a püspöki hivatalra megejtendő szavazás 
tárgyában intézett 929 1908. sz. körlevele. 
Szavazás. — Ugyanannak egy egyházkerü­
let! világi aljegyzőségre szavazás tárgyában 
intézett 929—1908. sz, körlevele. Szavazás. 
Gazdasági bizottságnak a f. évi julius 2-án 
tartott véle’len pénztár vizsgálatáról tett kül­
döttség! jelentés folytán hozott 938—1908. 
G számú végzése. — Ugyanannak a kis- 
templom tornyában levő harang állvány ki­
javításáról tett gazd. gondnoki jelentés foly­
tán hozott 873 - 1908. G számú végzése. — 
Az „Egyetértés önképző dal- és zeneegylet“ 
kérvénye a f. évi auguszt. 15. és 16. napjain

A végrehajtó.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. 

Irta: Pogányi Nándor.
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tartandó zászlóavatési ünnepélyének előes- 
tólyön fél 8 órakor a kistemplom tornyának 
bástyáján teljes zenekar által toronyzene 
tarthatúsa iránt. — Egyházi levéltárnok je­
lentése az 1908. évi választók ! névjegyzéké­
nek esperesilug lett megerősítéséről. _ — A 

’ debreceni kin. törvény széknek néhai Mede 
Gyuíánó-féle ügyiratoknak visszaterjesz.ó.-;e 
tárgyában intézett 6803—1908 sz. átirata. 
Dávidházy János esperesnek a lelkészkópes- 

j Gógi vizsgák k. zdetéi tudató 923 1908. sz. 
körlevelének másolata. — A szatmári ref. 
egyház határozata a Debreceni Protestáns 

I Lap eljárása és egy uj egyházkerületi lap 
: kiadása tárgyában.

Ä cselédek 
felmondási ideje.

A városi tanács határozata.
Hogy mennyi felmondási idő illeti meg 

a házi cselédet, az még a hires, nevezetes 
keleti kérdésnél is fogósab'o probléma és a 
cselédtarló gazdáknak, asszonyoknak pedig 
örök álka Különösen áll ez Debrecenre, hol 
rengeteg hivatalos eljárás származik abból, 
hogy a cseléd is, a gazda, vagy mondjuk 
igy: sz ur is más felfogással bír a felmon­
dási idő tekinti tőben.

Ez azonban csak a kisebb baj volna, de 
az ereileges hivatalos eljáiás is ahány, annyi 
féle eredménnyel vég ődik az idevágó sok­
oldalú s nem mindenben egyező rendeletek, 
tör vény rendelkezések, szokásjogokból kifo­
lyólag.

Ezen az állapoton kívánt segíteni a vá­
rosi tanács a következő határozatával:

„Az 1876. évi XIII. törvénycikk 65-ik 
§-ainak rendelkezése szerint a házi vagy 
belső cselédek, ha a ezoigálati szerződésben 
más közelebbről megbatározott megállapodás 
ki nem köttetett: a szolgálatba lépés napjá­
tól számítandó három hónapra terjedő időre 
fczegődöttekül tekintendők és ez esetben a 
törvénycikk 67. § a értelmében 6 hét a fel­
mondási idő.

Minthogy városunkban gyakorlatba vé­
tetett, sőt általános szokássá vált a belső 
cselédeknek a szerződésben világosan meg­
jelölése nélkül hónapszámra félfogadása és 
ily esetekben úgy a cseiédtartó gazda, mint 
a'cseléd iészérői, n hivatott törvény határo­
zott rendelkezése ellenóie a 15 napi felmon­
dás kikötése, halott a törvénycikk 66-ik 
§-ában meghatalmazott m. kir. Belügymi­
niszter urlól a szolgálati határidőnek iejebb 
szállítása és megállapítása iránt városunk te­
rületére engedély ki nem kéretett s mint­
hogy ezen ellentétek által a gazda és cseléd 
között előforduló panaszos ügyek szabály-

I

Valamikor ur volt. Ősei kúriájában nap- 1 
estig kergette vidám cimborák társaságában 
a pagátot. Nem gondolt semmivel, csak a 
vidám mával. A kártya, bor és ti'koe kalan- ; 
dók képezték ránézve az életet.

A felesége legszebb asszony volt a vár­
megyében s éppen olyan mulatni szerető, ! 
mint a férje. Nem csoda azután, ha az ősi 
i'undus, mely nem bírta meg a nagy terhet, i 
amibe ez a költekező, könnyelmű élet került, j 
inogni kezdett a lábuk alatt. I

Mikor azután elárverezték a feje felől a , 
kúriát, úgy maradt pusztán feleségedtől, hogy 
egyebük sem volt, mint a rajtuk lévő 
ruha.

Kenyér után kellett hát néznie.
Mint minden lepasszolt ur, 6 is a vár­

megyénél kezdte. Reggeltől estig körmölge- 
tett egy forintért, ő aki azelőtt még borra­
valónak is csak párosával adta a pengőt. — 
Szomorú napok voltak ezek, de szerencsére 
nem tartottak sokáig.

Egy szép reggelen felhivatta magához 
a főispán, aki neki atyai ágról nagybátyja 
volt,

— No, hogy érzed magad a hivatalos 
életben, öcsém?

— Sehogysem. Kínlódom és koplalok. 
Hej, de sohasem is reméltem, hogy a vár­
megye kenyerére szoruljak.

— Biz az nc-m a legédesebb falat ked­
ves öcsém, do azért mégis irigylik ezt a ke­
nyeret tőled s e miatt engemet is olyan ve­
hemensen támadnak, hogy bizony nagy szí­
vességre köteleznél, ha valami más állás 
után néznél. Mindenki csak azt hajtja uton- 
utfélen, hogy a főispán családi hivatalnak 
tekinti a vármegyéi.

Geszthelyi szomorúan megvakarta a 
füle tövét és igy felelt:

— Ha azt akarod, hogy éhen haljak fe­
leségestül, hát csak dobass ki a vármegyé­
től még ma. Úgy sem ér ez a nyomorult 
élet egy pipa dohányt sem.

— No csak ne ess kétségbe, biztatta őt 
a főispán, majd utánna nézünk valami más 
hivatalnak. — Teszem fel egy végrehajtói 
állás éppen jó volna neked. Nos, mit szólsz 
hozzá?

— A vármegyében? 1 sziszent fel (ijed­
ten Geszthelyi.

A világért sem, felelt a főispán nevetve, 
hiszen itthon kitagadnának az atyafiak, ha 
őket is megexekválnád. Azt hiszem legjobb 
lenne, ha Pestre mennél...

— Biz ezt én magam is legjobbnak ta­
lálnám, felelte Geszthelyi, bár látszott rajta,
hogy nem nagyon örül az ajánlatnak...

* *
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szerű elbírálásánál, az erre hivatott hatósá­
gok feladata nehezittetik meg: ennélfogva a 
városi tanács, az 1876. évi XIII. törvénycikk 
65. és 67. §-ainak rendelkezése értelmében 
városunk területére, a cseiédtartó gazdához 
szolgálattőtelre elszegődött házi vagy belső 
cselédek szolgálati idejét, amennyiben hitelt 
érderalőleg be nem igaoltaük, hogy a szer­
ződésben más idő köttetett ki, a belépés nap- 
já'ól számított h írom hónapra elszegfidött- 
uek tekinti s ily képen a felmondási időt 6 
hétben határozza meg.

Felhívja a tanács a rendőrfőkapitányt, 
hogy utasítsa az illetékes hatóságokat, hogy 
jövőben, a gazda és cseléd közötti panaszos 
ügyek elbírálásánál a hivatott törvény 65. és 
67. § ának megfelelően egyöntetűen járjanak 
el s ezen határozat betartásához szigorúan 
alkalmazkodjanak.

Az iparkamara Illése.
(a kamara a b&nkkartel ellen. — Vég­
eladó si visszaélések meggatlása. — 
Államsegélyek. — Ösztöndíjak és mun­

kásjutalmak.)
(Saját tudósítónktól.) A kamara kö­

zölt bizottsága Szabó Kálmán elnöklete alatt 
tegnap délután ülést tartott, mely sok érde­
kes tárggyal foglalkozott.

Á bankkurtel kérdésében a kamara 
szükségednek látja, hegy felszólaljon a nyug­
talanító hírekkel szemben s felterjesztésileg 
kéri a kormányt a készülő zártéi meghiúsí­
tására.

Az elharapózott végeladási visszaélések 
dolgában a kereskedelmi miniszter igazat ad 
a kamara panaszának és megfelelő eljárásra 
utasítja a helyi rendőrkapitányságot.

Államsegélyért ismét több vállalat fo­
lyamodott. A bizottság az ügyeket bizalmas 
felterjesztéssel küldi fel a miniszterhez.

Azután ösztöndíj ügyeket tárgyalt az
ülés.

Ö!y nagyszámban és oly jeles kérvé­
nyek érkeztek a meghirdetett ösztöndíjakért 
ez évbenjs, hogy a kamara a szakiskolára 
készülő hőt ösztöndíj helyett tizenkettőt osz­
tott ki és a kamarai munkásjutalmakban 6 
helyett tíz munkást részesített. Ösztöndíjat 
nyertek: kereskedelmi iskolai 200 koronásat: 
Kandel Kálmán Debrecen, a szatmári faipari 
szakiskola 150 koronás ösztöndíját László 
József és Jéna Sándor debreceni asztalos 
segédek. Vegyes ipari szakiskola 150 koronás 
dijakat Várakozó Gábor rajzoló Debrecen, 
Lahnor Jenő fómip. M.-Sziget, Sűrű László 
építő iparos Szolnok, Motyvay Dezső felső 
fémip. Nyíregyháza, Prigy Sándor fómip. 
Nagybánya, Szege Sándor Szobrász Nagy-

Két-három esztendővel ezután fekete 
felhők kezdtek derengeni a politikai élet 
egén. A főváros csak úgy nyüzsgött a sok 
vidéki főispántól, akiket a kormány felren- 
dolt, részint, hogy hasításokkal ellássa, ré­
szint pedig, hogy szolgálataikat megkö­
szönje.

Geszthelyi Benő pesti végrehajtó urat 
is felkereste József-körúti fényes lakásán 
régi iőispánja. A végrehajtó alig tudott hová 
lenni a nagy meglepetéstől. Végig vezette 
pompás termein főispánját s lelkére kötötte, 
hogy tekintse urnák magát feltétlenül az 
egész lakásban.

A főispán nem tudott hová lenni a nagy 
csodálkozástól, hogy uraöcosét ilyen nagy 

1 módban találja.
— Tán örököltél valahonnan, vagy 

megnyerted a nagy lutrit, édes öcsém ?
— Nem biz én, kedves bátyám 1 

I — Hát a végrehajtói mesterség jöve­
delmez olyan jól, hogy ilyen nagy úri mó­
don vagy berendezve ? .

— Ugyan édes bátyám, ne csúfolja ki 
már ezt a mi városi szegénységünket 1 

i — Na osak ne szerénykedj öcsém, örü­
lök, hogy jól megy sorsod... 

i — Hál’ Isten, meg vagyok vele elé­
gedve.

— Mennyi jövedelmed lehet ?
— Lehet úgy körülbelül tizenöt-húsz­

ezer forint.

> ■
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szőllős, Blaakó Pál felső ip. isk. T.-szent- 
miklós, Kara Sándor lakatos Mezőtúr, Ten- 
kács János iparművész Munkács, és Maly 
Károly fómip. Borzsova, ezenkívül négyet a 
keresk. minisztériumhoz terjesztetett fel a 
bizottság ösztöndíjra.

Az öt egyenként 100 koronás állami 
munkásjutalomra jelöltettek : Nyokó Mihály 
máv. lakatos Szolnok, Jungwirt Vencel vas­
gyári munkás Doiha, Spin Mihály üveg- 
gyári munkás Zalestye, VeresGerzsun gubás 
S a'már és Hegedűs János szabó mester 
Debrecen, kik ipari munkában 33—49 évet 
töltöttek.

A kamarai 50 koronás műn kásj utal má­
kat kapták Pirsolszky Gusztáv vasgyári 
munkás Frigyesfaiva, Balázs István kefegyári 
munkás Debrecen, Barta Albert szeszgyári 
munkás Nyírbátor, Tatár József gőzmalmi 
munkás Szatmár, Mészáros Lijos máv. mun­
kás Debrecen, Balogh Ferenc asztalosmun­
káé Debrecen, Gyenge Lajos lakatos mun­
kás Debrecen, Krizsán Géza lakatos munkás 
Debrecen, Orbán József csizmadia munkás, 
Gellór Jánosáé szalmafonó munkás Hajdú­
nánás, kik 23—31 évet töltöttek ipari mun­
kában nagyrészt ugyanazon munkaadónál.

Nagy tűz Balmazújvároson.
Tiezex korona kár.

(Saját tudósítónktól.) Áz aratás 
már mindenütt befejezést nyert és 
megkezdődött a cséplós. E fontos 
gazdasági munkának azonban vajmi 
gyakran szomorú következménye 
van. Amerre csak a pöfékelő csép­
lőgép jár, nagyon sok helyen pusz­
iit a vörös kakas. Egy teljes évi 
munkának az eredménye, sok ezer 
korona értékű élet pusztul egy-egy 
némely helyen a vigyázatlanság kö­
vetkeztében kiütött tűz miatt.

Ilyen tűz pusztított tegnapelőtt 
Balmazújvároson az úgynevezett 
Kónya pusztán. Itt fekszik a Sem- 
sey báróék nagy kiterjedésű birtoka, 
melyet Fürst Ödön bérel.

Á birtokon most folyik a csép­
ié». Tegnapelőtt délelőtt az egyik 
cséplőgép mellett álló kazal hirtelen 
tüzet kapott és mielőtt a körülállő 
munkások az oltáshoz foghattak 
volna lángba borult mindegyik ka­
zal és meggyuladt a cséplőgép is,

— Na, akkor jobb dolgod van, mint a 
miniszterednek.

— Az éppen nincs. De hát szegényesen 
csak megélünk. Hát bátyám uramnak hogy 
megy a sorsa ?

— Bizony az lassan, öcsém. Ma ad­
tam be a lemondásomat s a miniszter el is 
fogadta.

— Úgy, hát akkor már nem főispán 
többé urambátyám.

— Nem. Hál’ Isten. Nagyon is megun­
tam már ezt a foglalkozást. Nagyon terhes 
s amellett az embernek rá kell fizetni a 
hivatalára...

— Ejnye, hol is késik már a felesé­
gem, megengedi édes bátyám, hogy utánna 
nézzek, szólt a végrehajtó s átment a fele­
sége budoárjába.

A végrehajtóné éppen ki akart jönni, 
selyemben volt, a magas vendég 

tiszteletére kicsipte magát.
Férje azonban visszatartotta s odasu- 

Rott neki.
— Vesd le azt a kacatot magadról. Ne 

parádézz neki. Nem főispán többé. Aztán 
ne nagyon tartóztasd vacsorára, mert még 
váltót irat alá velem. Tudod jól, hogy ez a 
kopott zseatri nép milyen...

mely a kazlakkal együtt teljesen 
leégett.

A kár több mint tízezer korona, 
mely részben biztosítás utján meg­
térül. A balmazújvárosi elöljáróság 
tegnap tűz vizsgálatot tartott, de a 
tűz valódi okát nem tudta kiderí­
teni. -— Valószínű, hogy a cséplő­
gépből kipattanó szikra gyújtotta 
föl a közelálló kazlakat. Á vizsgálat 
folyik, hogy nem-e gondatlanság 
idézte elő a tüzet?

Három öngyiikosságp 
Haj dumegyében.
Äi-at as önkéntes halál.

(Saját tudósítónktól.) Az önkéntes ha­
lál mostanában sűrűn arat. Tegnap egyszerre 
három öngyilkosság történt a megyében 
többó-kovósbbó érdekes s megindító részle­
tekkel. Különösen érdekes, hogy mindhárom 
életunt élete alkonyán, aggkorábati kereste 
a halált, részint betegség, anyagi baj s más 
gondok miatt.

Öngyilkosság négyszer 
egymásután.

Nagy Gábor alsójózsai lakos már 66 
éves volt, mikor fejébe vette, hogy nem 
érdemes élni. Az öreg rendszerető, szorgal­
mas munkásember volt, de ez óv elején 
egyszerre csak nagy változáson ment keresz­
tül. Dolgát elhanyagolta s olykor-olykor 
kezdődő elmezavar tünetei mutatkoztak 
rajta.

Ilyen szerencsétlen percekben mindig 
öngyilkossággal próbálkozott meg. Két ízben 
kötötte fel már magát, de mindenik esetben 
levágták és megmentették. Másfél héttel 
ezelőtt éjszaka kiosant az udvarra óa bele­
vetette magát a kútba. Szándéka azonban 
ekkor sem sikerült, mert leánya észrevette, 
mikor az udvarra osont, utána sietett és fel­
lármázta a házbelieket, akik a kutból ki­
mentették az öreg embert.

Ezekből az esetekből okulva hozzátar­
tozói, nagyon ügyellek a családfőre, nehogy 
valahogy mégis kart tegyen magában. Teg­
nap azonban feleségének és leányainak dolga 
akadt a szőlőskertben és egyedül hagyták 
az öreget. Ez felhasználva az egyedüllétet, 
felment a padlásra és ott felakasztotta ma­
gát. Mire felesége és leánya hazaérkeztek és 
keresésére indultak, már csak a kihűlt holt­
testét találták meg a padláson, amikor már 
orvosi segítség nem ért semmit.

Betegség miatt.
A másik öngyilkosság Böszörményben 

történt. Lévai Gábor jómódú gazdálkodó az 
áldozata.

Lévai Gábor tegnap éjszaka kiment az 
istállóba és felakasztotta magát. Csak reggel 
akadtak rá, mikor már minden késő volt. A 
rendőrség kihallgatta az öngyilkos hozzátar­
tozóit, akik egyórtelmüleg azt vallották, hogy 
Lévai Gábor gyógyíthatatlan betegsége miatt 
lett öngyilkos.

Sokszor emlegette még életében, hogy 
kínzó betegségét nem bírja ki s elemészti 
magát. Valószínű, hogy tényleg ez kénysze- 
ritette az öngyilkosságra.

Kútba ugrott.
A tegnapi öngyilkosok sorában az 

utolsó már nő, Vásári Józsefnó, mikepórosi 
csordásnak 45 éves felesége.

Tegnap mostoha fiával összeszólalkozott, 
mert ez a Debrecenben eladott marhák árát 
az utolsó krajcárig elitta és semmit sem vitt 
haza. Mikor ezt mostoha anyja a szemére 
hányta, durván rátámadt és szidalmazni, sőt 
ütlegelni kezdte.

Ez a családi háborúság nagyon elkese­
rítette Vásári Józsefnél és délután két órakor 
az udvaron levő kútba belevetette magát. Az 
öngyilkossági kísérletet a bázbeliek észre­
vették és még idejekorán kimentették. Vá- 
sárinó nem halt meg, de a fején a zuhanás 
következtében súlyosan megsérült. Lakásán 
ápolják.

Borzalmas szerencsétlenség.
Szörnye t halt a szekér kerekei

alatt.
(Saját tudósítónktól.) Borzalmas s meg- 

indPó tragédia érte Cs. Tóth János balmaz­
újvárosi gazdálkodót. Amolyan szegényebb 
sorsú földművelő ember volt ő, ki kis, né­
hány holduyi földjére volt utalva. Azt mun­
kálta egész éven át s bizonyára büszkeség 
töltötte el, mikor munkájának látta eredmé­
nyét, betakarítva volt a föld termése.

De ekkor előállott a végzet. Nem en­
ged re, hogy munkájának gyümölcsét élvezze 
s borzalmas módon fosztotta meg a szeren­
csétlen embert életétől.

Cs. Tóth János ugyanis tegnap szekér­
rel búzát hordott be a tanyáról. Amint a 
megrakott szekér a község közelébe ért, a 
hepehupás földön a lovak féloldali fordították 
a szekeret, Cs. Tóth János lezuhant róla és 
a kerekek alá került. A lovak keresztül 
vonszolták testén a nehéz szekeret, úgy, 
hogy Cs. Tóth János ott a kerekek alatt 
szörnyet halt. Úgy találták meg holtan, 
vérben fagyva a járókelők az ut porában. 
Segíteni természetesen nem tudtak rajta s a 
kihívott hatósági orvos is csak a beállott 
halált konstatálhatta. Borzalmasan össze­
roncsolt holttestét aztán beszállították a la­
kására, hol felesége és három kis árvája 
siratja.

Szélhámos fiatalember.
Szállodában próbált szerencsét. 

De rajtavesztett.
Több debreceni szállodában az utóbbi 

napok óta egy elegánsan öltözött fiatal úri 
ember gyakran megfordult és a portásnál 
mindenütt az iránt tudakozódott, hogy nem 
érkezett-e az ő nevére nagyobb pónzkülde- 
móny. Tegnap kiderült, hogy az illető fiatal 
úri ember veszedelmes szélhámos, aki ily 
módon akart pénzhez jutni.

A veszedelmes szélhámos manőverje 
egyik szállodában sikerült is, a Frohnarben. 
Ebbe a szállodába tegnapelőtt beállított ez az 
ismeretlen fi italember és a portásnál bemu­
tatkozva, részére érkezendő pónzküldemóny 
u'án tudakozódott. A bemondott névre tény­
leg érkezett négyszáz korona pónzküldemóny, 
amit a szálloda portása gyanútlanul átadott 
az idegennek.

— Tegnap délután pedig a Központi 
szállodába ment. Felkereste a portást és 
annak bemutatkozott:

— Max Kreis utazó vagyok Béesből. 
Bár a Frohner szállodában lakom, azért ide 
a Központiba címezve várok négyszáz ko­
rona pénzküldemónyt. Ugyanis ide cimeztet- 
tem, mennyiben azt hittem, hogy ide fogok 
megszállni.

A portás azt válaszolta, hogy igenis 
pár nappal ezelőtt Max Kreis címre érke­
zett pénz.

— Kérném azt ideadni!
— Bocsánat — felelt udvariasan a por­

tás — én csak a pénzt úgy adom ki a 
kezeimből, ha uraságod igazolni tudja 
magát.

A fiatalember erre sértődötten tiltako­
zott az ellen, hogy szavaiban kételkedjenek. 
A portás azonban hajthatatlan maradt és a 
magát igazolni nem tudó fiatal embernek 
nem adta ki a pénzt.

A portás ekkor dolgai miatt kiment 
szobájából, a fiatalember pedig ott mind­
járt a Bika szállodát telefonon fölszólí­
totta!

— Halló - mondta a telefonba — itt 
Weisz beszél. Megérkezett részemre a pénz- 
küldemény ?

A válasz bizonyára „nem“ volt, mert 
„Weisz ur“ dühösen csapta le a kagylót. 
Nagy pechje volt azonban „Weisz urnák“,
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mert amikor a telefonon a Bikának nevét 
megmondta, éppen akkor tért vissza a
portás^ Weisz„ nóv hallatára a portás már
tisztában volt azzal, hogy a fiatal ember 
nagy szélhámos és kiutasította a portás
szobából. . ......Ma délelőtt tényleg megérkezett az igazi 
Max Kreis utazó a Dróher szállodába és a 
pénzt átvette. Á szélhámost keresik.

A váltóőrök vizsgálati 
fogságban.

Döntött a vádtan&os.
(Saját tudósítónktól.) Ismeretes, 

hogy a hajduszoboszlói rettenetes 
katasztrófa két vasutast juttatott a 
börtönbe: Nagy József és Somogyi 
Lajos váltókezelőket. — A borzal­
mas vasúti szerencsétlenségért tel­
jes súlyával őket terheli a felelős­
ség. Súlyos mulasztást követtek el, 
nem kezelték szabályszerűen a vál­
tót s ezért kerültek mindketten a 
debreceni királyi ügyészség fogka- 
zában.

Tudvalévőén a katasztrófa utánm 
órákban nyomban letartóztatta a 
vizsgálóbíró a két váltókezelőt. 
Azonnal a legszélesebb körben meg­
indult a bűnügyi előnyomozat. Ez 
az előnyomozat a napokban nyert 
befejezést és bár annak eredménye 
ezidő szerint még hivatalos titok. 
Annyi azonban kétségtelen, hogy 
nagyon súlyos bizonyítékokat hal­
mozott össze Nagy József és So­
mogyi Lajos ellen, mert ellenük Tóby 
István vizsgálóbíró már a vizsgála­
tot is elrendelte és a letartóztatotta­
kat az előzetes letartóztatásból vizs­
gálati fogságba helyezte.

Nagy József és Somogyi Lajos 
minden kihallgatásuk alkalmával 
ártatlanságiakat hangoztatják és 
mikor Tóby István vizsgálóbiró^ki- 
hirdette előttük a vizsgálati fogsá­
got, mindketten éltek törvény adta 
jogukkal és felebbeztek a vádta­
nácshoz.

A vizsgálat összes iratai ekkor 
a vádtanácshoz kerültek, amely át­
vizsgálta az összes aktákat és ter­
helőén döntött a felebbezőkre nézve, 
amennyiben a vizsgálóbíró végzését 
tegnapi ülésén helybenhagyta és a 
felebbezést elutasította.

így tehát a bűnös vasutasok 
továbbra is fogságban maradnak, 
ahonnan — lehet, hogy csak évek 
múlva kerülne ki.

Rettenetes viszontlátás.
Egy banktisztviselő tragédiája.

Agyonzuzta a vonat.
(Fővárosi tudósítónktól.) Ernát Miksa 

34 érés banktisztviselő a Hermes általános 
váltóüzlet részvénytársaság lipótvárosi fiók­
pénztárának főnöke, tegnap érkezett meg 
nagybátyja, Ernst Mór magánzó kíséretében 
Érsekújvárról.

A felesége, született Liederhoffer Gizella 
két gyermeikkel, Marinával és Palival jelen­
leg Rákospalotán nyaral és mivel a gyors­
vonat, mellyel férjét várta, Palota Újpest 
állomáson meg nem áll, bement a Rákos­
állomásra, abban a hiszemben, hogy a gyors­
vonat ott megáll.

Az asszony a pályatesten várta a vo­

natot és amikor ez megérkezett, zsebkendő­
jét lobogtatta. Ernst Mór meglátta a* asz- 
szonyt és figyelmeztette Ernst Miksát.

— Ott a feleséged I
Alighogy Ernst Miksa meglátta az asz- 

szonyt, az ajtóhoz ugrott, felrántotta és a 
gyors menetű vonatról leugrott.

Olv szerencsétlenül esett, hogy a kocsik 
teljesen szótroncsolták a fejét és azonnal
m0g^Ernst Mór, amikor látta, hogy öoscse 
leesik, meghúzta a vészfóket és a 121-es 
számú gyorsvonat megáll, óriási pánik ke­
letkezett a vonaton, az utasok azt hitték, 
hogy vasúti szerencsétlenség történt. _

Az asszony, amikor látta, hogy férje a 
vonat alá kerül, hangos sikollyal összeesett. 
Eszméletlen állapotban került lakására.

A szerencsétlenül járt Ernst 14 éve áll 
a Hemes-bank szolgálatában, 6 éve nős, 
neje Liederhoffer fényképésznek a leánya. 
Liederhofferók jómódú emberek, a Király- 
utcában háromemeletes házuk van.

A rendőrség megállapította, hogy ha­
sonló utoai táucprodukoiókért már volt a 
bolondok házában, dr. Bartha rendőrömé 
most is odaküldte.

Az élet tragédiájából.
Akit a poloskák megőrjítenek.

Megőrült táncosnő.
(Fővárosi tudósitónktól.) Budapesten 

feltűnően sok az őrült. Nem múlik el nap, 
hogy egy-két beteget ne szállítanának be a 
főkapitányságra, ahonnan, mimán a rendőr- 
orvos megvizsgálta, a tébolydába viszik 
ökot#

Tegnap öt elmebeteget hoztak be és 
szállítottak el ilyen módon, ezek közül ket­
tőnek igen érdekes a története.

Dávid Mihály né született Garai Juliska 
45 éves özvegyasszony, a minap szobát bé­
relt a Vám-utea 11. számú házban.

A szoba bútorozva volt, de az asszony 
kijelentette, hogy neki saját bútora van és a 
házigazda bútorai nem kellenek neki.

— Jó — mondta a házmester, aki a 
szobát kiadta — de előre figyelmeztetem, 
hogy nálunk minden a legtisztább és a bú­
tort csak úgy engedem bevinni, ha poloska- 
mentes. Ne vegye tréfára a dolgot, poloskás 
bútorral nem engedem behuroolkodni, mert 
a háziúr nem tűri.

Az asszony fogadkozott, hogy 6 és a 
bútora csak hírből ismerik azt a komisz fér­
get. Tegnap be akart menni a lakásba és 
elhozta kocsin a bútort. A házmester meg­
nézte a bútort és kijelentette:

— Ezzel a bútorral nem lehet bemenni. 
Megmondtam, hogy férget nem engedek a 
házba cipelni.

A kocsis, aki a bútorokat hozta, le­
rakta őket a kapu elé, mert 6 csak arra vál­
lalkozott, hogy ide hozza őket. Tovább nem 
viheti: ,

Dávidnét ez annyira felizgatta, hogy 
felkapott ogy baltát és a bútorokat törni, 
zúzni kezdte.

— Itt is van egy poloskái — kiáltott 
és becsapott a baltával. Később az össze- 
sereglett embereket támadta meg a baltával | 
és csak nehezen tudták megfékezni. Behoz­
ták a főkapitányságra, ahol a rendőrorvos 
megvizsgálta és őrültnek nyilvánította. Be­
vitték az angyalföldi tébolydába.

A másik eset ez:
A Kossuth Lajos-utcában tegnap a 

déli korzó idején egy fiatal leány, amint a 
rendőri jelentés mondja: „közmegbotránko­
zást okozott“, pedig a sétáló közönségnek 
csak női része botránkozott meg, a férfiak 
nagy érdeklődéssel nézték a leányt, aki 
miss Duncant utánozva, szoknyáit felemelte 
és nyakig mezítláb lejtett egy antik táncot, 
közben elmondva az embereknek, hogy ő 
évek óta foglalkozik a tánomüvószettel, eddig 
nem volt szerenoéje, de most Holzer a Be- 
ketow-cirkuszhoz szerződtette.

Rendőrök behozták a főkapitánysághoz, 
ahol Stejkovits rendőr fogalmazó és dr. Bar­
tha rendőrorvos előtt újra próbát táncolt. — 
Elmondotta, hogy már rég óta táncol, gyer­
mekkorában Hansinétől tanult a Népszín­
házban, de nem volt szerencséje, ujságárus- 
leány, majd virágárusleány lett.

Tarka-képek.
★

A kvalifikáció. Az Angol királynő 
kerthelyisógében, szombattól kezdve vendég- 
szerepei Palásiby kollegánk modern kabaré 
színházában Gyöngyi Izsó, aki pár évvel 
ezelőtt a debreceni színház igazgatója s egy­
ben mint komikus a közönség kedvence volt. 
Debreceni direktorsága idején Gyöngyinek 
titkárra volt szüksége. Ajánlottak is egy 
fiatalembert ez állásra. Az örökké vidámlelkü 
bohém direktor, komikusán csak ennyit kér­
dett a titkár jelölttől:

— Milyen kvalifikációval rendelkezik ?
— A legfényesebbel direktor ur — 

volt a válasz s a következő percben már 
Gyöngyi titkára volt a fiatal ember.

Pár nap múlva észrevette Gyöngyi, 
hogy a titkár ur hasznavehetetlen, jófotmán 
analfabéta ember.

Megkérdezte hát tőle, hogy milyenig 
az a legfényesebb kvalifikáció.

— Dísz-kvalifikáoió, mondá a fiatal­
ember s a következő percben már nem volt 
színházi titkár.

A pénzbeszedő. Megjelenik a számlás 
ember. A cseléd, szegény, aki ezzel a szám­
lás emberrel szemben a múltban minden ki­
fogást kimerített, nem tud hamarjában mit 
mondani. De aztán feltalálja magát, bus po­
fát vág és igy szól:

— Hiába jött kérem, a szegény nagy­
ságos ur meghalt.

A pánzbeszedő ránéz:
— Meghalt?
— Meg.
— Mikor?
— A múlt bélen.
Nagy csönd. Aztán sóhajt egyet a pénz­

beszedő és ezt mondja:
— Augusztus elsején megint el fogok 

jönni.
Es megy le a lépcsőn, nyugodtan, mint 

akinek pénzbeszedési dolgában még a halál 
se imponál.

Elfogott betörő.
Lop ée kedólyeskedik.

(Saját tudósitónktól.) Jő fogást csinált 
tegnap megint a debreceni rendőrség. Egy 
vakmerő betörőt kerített kézre, aki nagy 
szakértelemmel és kellő kedéllyel folytatta 
üzelmeit hosszú időn keresztül Debrecen­
ben. , . , 1

Fiohn Ferencnek bivják ezt a jeles ala­
kot. Állásnélküli lakatossegéd. — De hogy 
munkaereje, szakképzettsége kárba ne vesz- 
szen, betörésekkel foglalkozott. Mesterségé­
nél fogva kitünően tudta nyitogatni a zárdá­
kat, lakatokat és az utóbbi időben erre is 
fordította összes tevékenységét.

Tegnapelőtt Serbán Jánosnó Tizenna- 
romváros-utca 20 szám alatti lakására tör 
be és egy csavarhuzóval felfeszitvén a szek­
rényt, onnan 20 koronát ellopott. Erre a be­
törésre azonban rajtavesztett, mert a meg­
indított nyomozás során Szőcs Lajos rendo - 
biztos elfogta és letartóztatta. ....

Letartóztatása után rengeteg bún derűi 
ki még rá. Pár hónappal ezelőtt a helyi vas­
út műhelyében kapott alkalmazást, onna 
azonban elbocsájtották, mert egy csomó e - 
tókes szerszámot ellopott, De nem °80^, f 
tette, hanem állandóan fosztogatta munka.- 
társait, egyiktől pénzt, másiktól órát s m' 
értéktárgyat lopott el.

Legutóbb egy Molnár Ferenc ne 
géplakatostól lopta el az óráját, me > 
aztán elzálogosított. A zálogcédulát azu 
beletette egy borítókba és pár meleg udvo 
sor kíséretében elküldölte Molnár r
rencnek. , , ,ni

Azonban kár volt neki kedólyeske ^ 
mert éppen ezen a réven nyomozta * 
rendőrség. Kiderült utólag róla az is, nogy
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egy debreceni lakatosmester nevében és 
számlájára több száz korona értékű ajtóki­
lincset, szerszámokat stbit hozott el a Sesz- 
tina Jenő cégtől és aztán az árukat potom 
áron elvesztegette.

Ilyenformán Kohn Ferenc ellen betörés, 
lopás, csalás miatt folyik az eljárás.

j-firek.

ü husdrágaság,
— Levél a szerkesztőhöz. —
Uton-utfélen felhangzik a panasz a 

piac drágasága ellen, amit bizony minden 
halandónak be keil ismerni, aki a piacról 
él. Manapság már mesébe illő az. a boldog 
idő, amelyet IV. Henrik francia király óhaj­
tott, hogy t. i. minden alattvalójának vasár­
nap tjük legyen az asztalán.

De nem térek el a tárgytól. A „Debre­
cen" hasábjain már számos cikk jelent 
meg a husdrágaságról. E cikkekből tudom, 
hogy a télen, amikor pedig még némileg 
indokolt volt a drágaság a magas marha­
árak miatt a tanács a husdrágaság enyhíté­
sére anketteket hivott össze, próbavágatást 
rendelt el, az igaz nem sok eredménnyel, 
mert a dolog vége az lett, hogy a mészáro­
sok megígérték, hogy ha lejebb megy az 
ára a marhának, akkor a hús árakat ők is 
leszállítják.

Azóta eltelt egy pár hónap, benne 
vagyunk a kánikulában. A marha ára nagy 
mértékben leesest, a mészárszékekben mégis 
a régi magas árakon mérik a húst.

Kérdem tehát, hol van az Ígéret ? Hol 
késnek a mészárosok az ár-leszállitással.

A hatóságnak egyébként most kellene 
eszközölnie próbavágatást elfogulatlanul, min­
den melléktekintet nélkül s meg vagyok 
győződve, hogy ennek a próbavágatásnak 
az eredménye egyszeriben maga után vonná 
a husdrágaság megszűnését. Ezzel a tanács 
a közönségnek igazán nagyon üdvös szol­
gálatot tenne. H. J.

— Három szabályrendelet. A köz­
egészségi és közbiztonsági szabályrendeletek 
javaslatát levették volt a múlt havi köz­
gyűlés napirendjéről, mert előreláthatólag 
rövidesen törvényhozásilag rendezve lesz a 
közegészség és közti.-ztaság ügye. A városi 
tanács tegnap u.ásította a főmérnököt, hogy 
kisérje figyelemmel a munkálatokat s annak 
idején tegyen jelentést. A tanács a belügy­
miniszter kérésére felterjesztette a vízveze­
téki szabályrendeletet.

— Tiszt újítva Böszörményben.
Hajdúböszörmény képviselőtestülete 
Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt gyűlést tartott melyen a tiszt- 
ujitás napját julius 23-ára tűzték ki.

— Arató katonák. Az aratásra sza­
badságolva voltak a mezőgazdasággal foglal­
kozó katonák. Most azt szeretné tudni a 
had vezetőség, hogy milyen eredménnyel dol­
goztak a szabadságolt katonák. Az erre vo­
natkozó kimutatásokat a tanács utasítása 
folytán a gazdasági tanácsnok készíti el.

— A porolaj. Az utcalocsolásra 
kísérletképpen, használt porolaj eddig 
kitünően bevált. A városi tanács 
éppen ezért elhatározta, hogy e 
nyáron tovább locsol tatja a Póterfia 
és a Hatvan utcákat s ha e helye­
ken továbbá sem lesz por, a jövő 
nyáron Debrecen összes utcáit por- 
olajjal fogja locsoltatui.

— A Népszínház átvétele. Búd i-
pu-sti tudósítónk jelenti: A Népszínház sze­
mélyzetének ötven tagú küldöttsége járt 
tegnap Rózsavölgyi Gyula alpolgármesternél.

Arra kérték az alpolgármestert, hogy segít­
sen rajtuk, mert kétségbeejtő helyzetükben 
senki sem törődik velük. Az alpolgármester 
kijelentette, hogy neki sincsen módjában 
befolyást gyakorolni a végkielégítések ügyére, 
hanem azt tanácsolta, hogy forduljanak gróf 
Apponyi Albert kultuszminiszterhez.

— A zenede kibővítése. A ze­
nede épülete nagyon szűk s éppen 
ezért elhatározta a zenedei bizottság, 
hogy kibővíti. — A költségekre 
hatvanezer kormát kértek a város­
tól, a tanács tegnap foglalkozott e 
kérelemmel, de mielőtt határozna, 
meghallgatja a tőszámvevő véle­
ményét.

— A debreceni gyormekmenhely.
A belügyminiszter leiratot intézett a város­
hoz, amelyben kérdi, hogy a debreceni 
gycrmekhely kiegészítése tárgyában milyen 
intézkedés történt. A tanács értesíteni fogja 
a történtekről a belügyminisztert.

— A Vilmos kaszárnya reno­
válása. A VII. hadtest parancsnok­
sága arra kéri a tanácsot, hogy a 
Vilmos huszárlaktanyában szüksé­
gessé vált renoválásokat eszközöl­
tesse. E kérelmet a költségvetés el­
készítése végett kiadták a mérnöki 
hivatalnak.

— A Frőbel-kert vagyona. Ismere­
tes, hogy a Frőbel-kert évekkel ezelőtt fel­
oszlott s a vagyon több debreceni kultúr­
intézmény között oszlott meg. Apponyi Al­
bert gróf vallás- ős közoktatási miniszter 
tegnap leiratban kérte a tanácsot, hogy a 
Frőbel-kert vagyonának hova fordításáról s 
az alapítványokról tegyen jelentést.

- Az aratás. Tordáról jelentik : Torda- 
Aranyos megye alispánjához érkezett jelen­
tések szerint a termóskiálliíások vármegye- 
szerte jók és általában közepesen felül ál­
lóknak mondhatók. A bizonytalan időjárás 
utolsó pillanataiban mindig bekövetkezett az 
áldásthozó cső. Annyi már megállapítható, 
hogy a termés határozottan jobb, mint a 
tavalyi. — Makóról táviratozzák: Az idei 
rossz termés igen kedvezőtlen gazdasági 
helyzetet teremtett Csanádmegyében. Náyay 
Tamás főispán terjedelmes felterjesztést in­
tézett Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
terhez, melyben utalással a .télen bekövet­
kezhető Ínségre, azt a kérelmet terjesztette 
elő, hogy kedvezményes áron engedtessék 
meg a burgonya szállítása.

— Fegyver a gyermek kezében. 
A debreceni közkórházba tegnap reggel egy 
súlyosan sérült fiúcskát szállított be az édes 
apja. A kis fiú fegyverrel játszadozott, mi­
közben az elsült és a kiröppeuő golyó lábába 
fúródott. A szerencsétlenül járt kis fiút Só­
vágó Bélának hívják. Szüleinek Homokkert­
ben levő lakásán érte a szerencsétlenség. A 
kis fiú, aki mindössze tizenkét éves még, az 
udvaron nyálakat akart lőni. Erre a célra 
magához vette apja flóbert puskáját. Azon­
ban a fegyver mielőtt 6 akarta volna, elsült 
és a lefelé irányzott csőből kiröppenő golyó 
a bokáján felül a bal lábába fúródott. A 
súlyosan megsérült fiú fájdalmában élesen 
felsikoltott, mire szülei kiszaladtak hozzá és 
a szerencsétlenül járt fiokat bevitték a la­
kásba. Azután pedig édesapja kocsin bevitte 
a fiút a kórházba, ahol további gyógykezelés 
alá vették.

— Gyöngyiék Debrecenben. Pa-
lásthy Marcell kollegánk kitűnő és nívós ka- 
barettársasága két kitűnő erővel meggjara- 
podva tart szombaton, vasárnap és hétfőn 
teljesen uj műsorral müvószestóket az Angol 
Királynőben. Gyöngyi Izsó, a legkiválóbb 
magyar komikusok elsője jön le vendégjá­
tékra, leánya Gyöngyi Jolán a kiváló éne­
kesnő társaságában Palásthy kitűnő és uj 
tagokkal fölfrissitett társaságához. — Szász 
Ilonka, aki meghódította Debrecen közönsé­
gét, uj dalokat ad elő és uj lesz minden 
izében a műsor, amelynek fóerőssége termé­
szetesen a két kitűnő vendé' lesz ezeken az 
élvezetes estéken.

— Betörök a* Igazságügyi palotá­
ban. Szatmárnémetiből táviratozzák: A föld­
szinten levő járásbíróság! hivatalban a múlt 
éjjel vakmerő betörést követtek el. Ä tette­
sek kapuzárás előtt belopózkodtak az épület 
belsejébe, éjjel pedig felfeszitettók a hivatal 
összes szekrényeit és össze-vissza dobálták 
az iratokat. A Vereozy Antal táblai bíró 
szobájában levő Wertheim-szekrónyt nem 
tudták feltörni. Hogy aktákat vagy pénzt 
vittek-ó el, az eddig nem volt megállapít­
ható. A betörök az épület Werbőzzy-utcai 
oldalán az aktákról leszedett zsinórokból font 
köteleken leereszkedtek s nyomtalanul eltűn­
tek. A betörők nagy csendben végezhették 
munkájukat, mert a járásbíróság folyosójától 
alig 50 méternyire van a fogházőrsóg, amely 
semmit sem vett észre. A rendőrség meg­
indította a széleskörű nyomozást.

— Megrágalmazott állatorvos. Ala­
posan megadta az árát Halász Balázs kábái 
lakos egy könnyelmű kijelentésének. Halász 
Balázs ugyanis 1908 március 22-én a kábái 
hetivásáron azt magyarázhatta egy nagy 
társaságiak, hogy Tolnai Sándor ottani 
állatorvos 7 koronáért olyan sertésről is ad 
ki bizonyítványt, amelyet sohasem látott. 
Minthogy ezen állítását Halász igazolni nem 
tudta a törvényszék tegnap rágalmazásért 
60 korona fő és 10 korona mellékbüntetésre 
ítélte.

— Ellopott diszmüvek. Geiger Si­
mon Piac-utca 81. szám alatt lakó kereskedő 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy isme­
retlen tettes az Íróasztalán elhelyezett disz­
müvek közül 12 darabot, Eötvös Károly 
munkáit ellopta. A könyvtolvajt a rendőrség 
keresi.

— Rendőri hívek. Jarellák Jánosné 
Hajnal-utca 11. szám alatti lakos ma délelőtt 
panaszt tett a rendőrségen Papp Ferenc 
Teleky-utca 9. szám alatti szobafestőtunono 
ellen, aki József nevű tizenöt éves fiát egy 
kapukulccsal súlyosan megverte és megse­
bezte. A rendőrség az eljárást folyamatba 
tette. — Ä rendőrség most eljárást folytat 
Szilágyi Jánosné Kut-utca 8. szám alatti 
lakos ellen, aki tíz fecskefószekből a fecskét 
kidobta és agyontaposta. A brutális asszonyt 
a legszigorúbban meg fogják b Intel ni. — 
Szatmári József kőmivessegéd Apaffy-utca 
12. szám alatti italmórő ellen, akinél egy 
darab két koronás hamis pénzt kapott. A 
rendőrség megindította a nyomozást, hogy 
honnan származik a hamis pénz.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Faragó István ref. 56 éves, Birinyi József 

•r. k. 6 éves, özv. Vesszős Lajosné ref. 42 
éves, özv. Kiss József né ref. 68 éves.

— Jő karban levő kerékpár jutányos 
áron azonnal eladó. Jókai-utoa 13. szám 
alatt.

— Oratálysorsjáték. A mai húzáson 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki:

25,000 koronát nyert: 71574.
20,000 koronát nyert: 80704.
10,000 koronát nyert: 64425.
3000 koronát nyertek: 118960 120639. 
2000 koronát nyertek: 86725 105189. 
1000 koronát nyertek: 41559 100905. 
600 koronát nyertek: 1089 2164 2835 

4527 5762 11143 15056 32098 35960 61577 
97983 100834 101479 107979 109276 115683 
117486.

A többi kihúzott számok 130 koronát 
nyertek.

Az 'anyagyilkos halála.
Szivazölhüdés érte.

Mikepérca szenzációja.
(Saját tudósítónktól.) Mikepóresen ujja 

mutogattak az emberek Nagy Sándor 50 
éves földmivesre. Mert hát hires ember volt. 
Nem valami közönséges. Csak az volt a baj, 
hogy a hírességhez egy rettenetes gyilkosság 
révén jutott.

Irtózatos bűn nyomta ugyanis lelkiis-
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méretét Nagy Sándornak. Tizenkét évvel 
ezelőtt összeperlekedett az anyjával. A ve­
szekedős hevében Nagy Sándor rárohant az 
édesanyjára és egy nagy konyhakéssel össze­
vagdalta az öreg asszony nyakát. A szeren­
csétlen asszony irtózatos sérüléseibe pár óm 
múlva meghalt.

A debreceni törvényszék az elvetemült 
gyilkost az anyagyilkosrágért nyolc évi 
fegyházra ítélte, melyet Illaván töltött ki.

A fegyházból négy évvel ezelőtt szaba- 
bult ki Nagy Sándor, hazament falujába és 
ott kezdett gazdálkodni. — A fegyház nem 
sokat javított rajta, csak olyan erőszakos 
természetű ember maradt, mint volt. Éppen 
azért a faluban féltek is tőle.

Amellett Nagy Sándor nagyon szerette 
az italt. Tegnap is alaposan felöntött a 
garadra és úgy támolygott haza reggeltájban. 
Másnap délben a házbeliek holtan találták 
meg ágyában. Az orvos szivszólhüdóst kon­
statált, moly természetesen nyomban meg­
ölte.

Ä gyilkos halálának hire csakhamar 
szétfutott a faluban és mindjárt megszólalt 
a falu nyelve :

—■ Utólérte az Isten büntetése,

1180-1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény. Basnyákorszig sárkánya.

láviraf és telefon.
Átadták a népszínházát.

Budapest, julius 16. A népszín­
házi bizottság ma adta át a kultusz­
minisztériumnak a Népszínházát, a 
Nemzeti Színház céljaira. Ma írták 
alá a szerződést is, mely szerint 
1917. évig bérli ki a kormány a 
a Népszínházát, évi 60 ezer korona 
bérösszeg és a megfelelő mellékjá­
rulékok ellenében. — Máder igaz­
gató és társa 70 ezer korona kárté­
rítést kapnak. Ä bérleti idő tarta­
mára egy millió háromszázezer ko­
ronában kerül a Népszínház a kor­
mánynak, az egész bérleti idő tar­
tamára.

Ae Eulenburg pör.
Berlin, julius 16. Eulenburg herceg 

állapotában tegnap némi javulás állott be, 
úgy, hogy a mai tárgyalást megtartatni re­
mélték. Ma azonban a beleg annyira rosszul 
lett, hogy legalább jóidőre gondolni sem le­
het a tárgyalás folytatására.

Vasúti katasztrófa.
Bécs, julius 16. Szt Pölten mel- 

lett egy tehervonat összeütközött 
egy személyvonattal. A katasztrófá­
nak 6 súlyos, 8 könnyebb sebesültie 
van. J

Lezuhant hegylvonat.
Róma, julius 16. A város felett fekvő 

hegyre vezető hegyivonat 300 méter magas­
ságból lezuhant. A gépész, a f atő életüket 
vesztették, 8 utas súlyos, 15 könnyebb ter­
mészetű sérülést szenvedett.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany Jámos-utco, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó.

A debreczeni kir. járásbíróságnak Yr. 
1539/3—1908. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Szabó János és neje részére 
Ecsedi János és neje debreceni lakosoktól 
1259 kor. tőke, ennek 1907. évi október hó 
1. napjától számítandó 5"/„ kamatai és az ed­
dig összesen 186 kor. 24 fill, perköltség erejéig 
1908. évi április hó 14-én biróilag felülfoglalt 
cs 642 koronára becsült bútorok ló és egyéb 
ingóságok 1908. évi julius hó 29-én délelőtt 
10 órakor kezdetét veendő és Busi-utca4. sz. a. 
megtartandó nyilvánosbirói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

A „Debrecxen“ eredeti regénye.
Irta: Tomié Búgén. 56

Debreczen, 1908. évi junius hó 20.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

M0LLITERGIN,
mely^ megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
iideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz I Pouder alá is igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos I Mint bőrápoló 
szer páratlan I Teljesen fémmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MOLLITER- 
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jeni gyógyszeriára a „Kígyódhoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

A vezir fáklya fénynél tengernyi bos- 
I nyák sereget látott a vár belsejében és e»v 

pillanat alatt belátta, hogy itt minden ellen­
állás hiába való. Azért fontolgatás nélkül 
megadásra szánta magát. Előre lépett tehát 
hangosan kérdezve: ’

— Hol a vezórtek bosnyákok?
Ali elébe állt és rákiáltott:
— íme itt vagyok. Gyere közelebb, maid 

rám ismersz.
Morali pasa Vidaics elé jött és arcába 

nézve, hirtelen megrázkódott. Azután sem 
volt képes a rémülettől egy igét kifejteni.

— Ne félj, ember, — szólt Ali pása 
: észre vevén az oszmanli szemmellátható ije­

delmét. szólj) mi kell?
— Látom, — szólt Morali pasa bizony­

talan hangon, — hogy itt hasztalan a vér­
ontás. Azért megadom magam, de oly föl­
tétellel, hogy ón és katonáim fegyveresen 
hagyhassuk el Boszniát.

— Fegyveresen akartok elmenni? — 
kórdé Ali fejével intve. Megállj csak, hadd 
halljad, mit szól hozzá vezérünk Husszein 
kapitány.

Ez már időközben a várba lépett. Ali 
pasa, ki érte ment, akkor ért a várakozó ve- 
zirhez, mikor Husszein lován ülvén, kevélyen 
megállt a lealázott oszmánli előtt.

— Hallottam a kívánságodat pasa, szólt 
Husszein, hanem úgy nem lesz belőle semmi. 
Te és katonáid leteszitek a fegyvert. Legé­
nyeidet elkisértetem a horvát határig. Onnan 
azután menjen ki merre tud. De te a foglyom 
maradsz.

A néhai korcsmáros János-fóle birtok a szent 
Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 
hold szőlő és egy hold gyümölcsösből ős egy 
jo karba levő vizi malomból a berettyói fo­
lyón ; a malomban van 3 pár, kő, szita, triör, 
ugyancsak a szent Lázári határban 34 hold 
föld mind szántó és egy beltelkes ház elha­
lálozás véget szabad kézből örök áron eladó 
értekezhetni lehet IfJ. Bődé Imréné, és özv.’ 
7d'i n *,aJ°SQé szent Lázári lakosokkal, 
(Bihar megye, Margittal járás, u. p. Vedres- 

Ábrány.)

Morali pasát úgyszólván megsemmisí­
tette e határozat.

— Nem lesz semmi bántódástok, — 
felelte Husszein kurtán. És most le a 
fegyvert!

A vezir látta, hogy nincs kibúvó, meg­
parancsolta a nizamoknak, hogy sorakozza­
nak, azután fegyverletételt vezényelt. Erre 
alig vártak a katonák, mert elviselhetetlen 
volt rájuk az élet Boszniában, hol keresztény 
és mohamedán egyaránt ferde szemmel nézte 
őket. Mindannyi ellenkezés nélkül tette le a 
fegyverét.

Most Morali pasa lépett H sszeinhoz s 
leoldván kardját, odanyujtotta az ifjú kapi­
tánynak. Nem volt képes egy szót szólni, de 
könnyes szeme mutatta, hogy fáj neki ez a 
megalázás és a sorscsapás, mely őt és övéit 
sújtja.

(Folyt, köv.)

V» -

■ 0 U .
iZík. J:AíTC*» VJ*I ~,Vr

CLAYTO N & SHUTTLE WORTH
Budapest, "VAoí.l-Uíirűt 63,

«IUI • legjutänyosabb irak mellett ejániUtnak:w-.Mjvjuuu oidit mciicu BjaimatnaKI
Locomobil ésr gőz cséplőgépek,

U.xA..._... .Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratóeéoek' 

borotiÄk' sorvetőgópek, Planet ]r. 
kapálók, szocskavágők, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

"S.

15 m
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SZOBRÁNCZ gyógyiürdo
Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és máj betegek magyar Karlsbadja. o

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Előidény: május 15-től június 1-ig. Utóidény 
szeptember 1-tól szeptember 15-ig 30 százalék 
árongodmónynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyviz- 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor­
ős bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldólag hat, májbajok­
nál opehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásoknál, szédülések, büdösek, gutaütősi roha­
moknál vérlevonólag, felsziyólag hat, csuzos és 
köezvényos bántalmaknál e kór okozta erjési 
termékekre, el rakodásokra az ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
elhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo- 
soknál úgy a cukor, mint a fehérnye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh és méh közöttt. izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkülönfőléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. —- Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest felől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 ős fél 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
nálható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel20kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : „Szob­
rán c gyógyfürdő igazgatóságának Szobrán ez 
gyógyfürdő“ oimzendők. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay
Gábor Lajos. ä fürdő igazgatósága.

j rÍ. . . .A. [.

-iíi14
1 csípléi baktä I

ajánlok : gépolajzókat, tömítéseket,

I-sö rendtt gépszijat, I-
buza-minőség-néző és egyéb mér- 
legeket, általában minden gépészeti pL 

cikket

Sesztina Lajosi-
vaskereskedése DEBRECZEN, 

Piac-utca 23. szám alatt.

Kiadd te.
A Hagymás Ella tulajdonát képező Nyir- 
ábrányban levő ház mely regále joggal, 
korcsma, vendéglő, (Qszerüzlettel és mészár­
székkel bir ELADÓ. Az üzletek évente, ki­
mutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. 
A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 
1000 Q öl kert és istállók vannak. Az egész 
4000 frt örök áron eladó. Értekezhetni

Hagymás Ella
címmel JSTyirATDrán/y-

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

a ■:

■ n

KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SIM,LIT: Osépléshoz, gőzökéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak,

- —- valamint mindenféle iparüzem részére =========

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

I atai brikett porosz szenet.
Jutärryos Arak. =--------------- =_______.= Pontos Kiszolgál-s.

1— 1 =" ======.~ ■ s------a ■= - ...= ..=^^=s=s

KŐSZÉN!

Iau2i»'v

tSVflNYVIZ
Vess- És ijagbajohál minden vizet felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás IzQ, vasmentesitett szénsavdus.

$£ rendkívül üdítő ASZTALI VIZ. üí
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Balatonfílredg
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdöidény május 31-től szept. végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok ; juhsavó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, 
csúz, köszvóny, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, 
máj- és lép-vórbősóg, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, díszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sótacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sótacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30"/o-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok ős Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin l’/2 óra. Vasúti szezónjegyek 33V.iVos kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintózet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Lingl 
Valárián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden, — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Edcskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

p ¥ npijrKÍDirDP klimatikus GYÓGYHELY. U L L 1 L il U li DU 1 t U — (STE1ER0RSZAG.) —
Nyári évad: Május 15-től okt. 1-lg. — Félalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Győgyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközők: Inhalaliós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyügyintézőt, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kút, Klausenforrás.
— Gazdagon lllnsztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FŰRDŐIGAZGATÓSÁG.
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APRÓ HIRDETÉSEK
* * ledett szó 6 fillér.Dlj«: io „óig 40 flllér, minden további szó 4 mlér, vastagabb betűkkel 

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ba a szükséges levélbélyeg beküldőnk, 

ra ra ra ra ra vo Apró hirdetések előre fizetendők. Cli CU Q.S 'OS Qó CIS

Levelezés.
Vaggon-gyárl munkás, nyugdíj képes 

közös háztartásra lépne szolid nővel. Leve­
leket „Hűség jeligére a kiadóba.

Csinos szobaeica ösmeretségét óhajtja 
egy barna legény, ki az esti órákban néhány 
kellemes percet szerez. Levelek „Édes percek 
jeligére a kiadóba.________________

Fess barna, fiatal ember szórakozás 
céljából megismerkedni kíván 18 20 éves
csinos barna leánynyal, kivel néhány kellemes 
órát eltölthetne. Házasság nincs kizárva. Le­
velek „Komoly“ címre e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. _____________ ______ ____

Nősülni óhajt 26 éves izr. hivatalnok. 
Komoly ajánlatok „Boldogság“ jeligére e lap 
kiadóhivatalába küldendők. _

Egy csinos barna lány szórakozás cél­
jából óhajt megösmerkedni olyan úrral, aki 
anyagilag támogatná. „Barna leány“ jeligére 
leveleket a kiadóhivatalba.

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állast keres, szives meg 
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére._______________________________

Kereskedelmit végzett leány irodai fog­
lalkozást keres. Cim a kiadóban.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

Figyelem! Figyelem 1

Ajánlat.
Kerékpár, mely alig használt olcsón el­

adó. Finom r Styria “-gép, szabadon futóval, 
szép nagy kormánnyal. A gép megtekinthető 
délután 12-től fél 2-ig és este 6-tól 8-ig. 
Vendég-utca 17. szám alatt.______________

Kl&dó lakások. Egyik : 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. herceg-u. 47. _____________ _______

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba. ______________ _____

Darabos-utca 29. sz. alatt 3 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba 
bútor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Cim 
a kiadóban. __________ _____

Boros hordók, használt, eladók Péterfia- 
utca 76. sz.___________________ ________

utltársnak ajánlkozik szerény díjazásért 
intelligens, jó megjelenésű fiatalember. Aján­
latokat „Globus“ jeligére a kiadóhivatal 
továbbit, _______________ _____

Villamos -vili Ajk-it a et,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, javítását, évi Jókarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a legju- 

tányosabban eszközöl
FÖLDVÁRI I».
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA i. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon : 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be.

Villamos-vílágitási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. |,
debreceni építésvezetősége

(Piac utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Ytllágltótestek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568. 1063

Kereslet,
Varróleányoh női ruha varrónőhöz fel­

vétetnek Zugó-u. 6. Fény öné.

2 szobás lakás (esetleg bútorral) azon­
nali beköltözésre kerestetik a főtérhez közel. 
Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Egy tanuló felvétetik Fólegyházy János 
fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Széclienyi- 
utea 44. sz.

Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni 
‘‘Ichet'Sesztina Lajos vaskereskedósében.

Debreczen,
& Kistemplombazár. © ©

Menyasszonyi kelengye, sző-
M nyeg- és divatáruház. ►
Fürdő köpenyek* Úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!

Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca (városháza alatt)

i@F* feloszlik. "3PE
Ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, Napernyők, Csipkék, Női gal­
lérok és Övék, férfi ingek és nyak­
kendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva. __ _

Elegáns fa$on!
Heti gyártás 15000 pár.

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

CIPŐÁRU
Honi Ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből

frt. 3.30
„ 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 
kedvelt sétánycipő.................................. „ 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-

Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.50

Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7.-

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 
ból, American Style............................ „ 7.50

Kitűnő hírnevünket
I szolid alapelveinknek

köszönhetjük.
_ — —— a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott

JL iSJ r\ I alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből. Honi Ipar.
Különlegesség Ngj féicjp5( erős bőrből, mindennapi

használatra..............................................OL
Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból,

nagyon elegáns ...............................................
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen

szolid kidolgpzásu......................................... *•
Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon 

elegáns, Goodyear varrott ....
Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból,

Goodyear varrott, elegáns fajon. .
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 

Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű

.Goodyear Weit*
árukban.

A jelenkor 
elismert legj oki] 

k minősége.
<V'-y

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermckcintikhen.
Kizárólag magyar gyártmány.

1

6.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.
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Nyomatott Debreczen sz. ku. város könyvnyomya-vállalatánál.
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